

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 143 (7500)

ПЯТНИЦА

21

И Ю Л Я
1944 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за три дня наступательных боев продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городами ПОРИЦК, ГОРОХОВ, РАДЗЕХОВ, БРОДЫ, ЗОЛОЧЕВ, БУСК, КАМЕНКА, городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНОЕ и заняли свыше 600 других населенных пунктов.

В боях при прорыве обороны противника отличились войска генерал-полковника ГОРДОВА, генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-полковника КУРОЧКИНА, генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-майора ЧЕРОКМАНОВА, генерал-майора ДОНСКОВА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора БЕДИНА, генерал-майора ЗАХАРОВА, генерал-майора ТЕРТЫШНОГО, генерал-майора ГОРДЕЕВА; кавалеры орденов генерал-лейтенанта БАРАНОВА, генерал-майора МАМСУРОВА, полковника АРИСТОВА, полковника БОРЩЕВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ВАРЕНЦОВА, генерал-майора артиллерии КУБЕЕВА, генерал-майора артиллерии КАБАТЧИКОВА, генерал-майора артиллерии ДЗЕВУЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии КОФАНОВА, генерал-майора артиллерии ВОЛКЕНШТЕЙНА, полковника ХУСИДА, генерал-майора артиллерии САНЬКО; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск НОВИКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПОЛУБОРОВА, генерал-майора танковых войск АНИКУШКИНА, генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, генерал-майора танковых войск РОМАНОВА, полковника САДОВСКОГО, полковника БЕЛЯЕВА; летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-майора авиации ГАЛУНОВА, генерал-майора авиации АРХАНГЕЛЬСКОГО, генерал-майора авиации ГОЛОВНЯ, генерал-майора авиации КАМАНИНА, генерал-лейтенанта авиации НАНЬШВИЛИ, генерал-майора авиации УТИНА, генерал-лейтенанта авиации РЯЗАНОВА, генерал-лейтенанта авиации АЛАБИНСКОГО, генерал-майора авиации ПОЛБИНА, генерал-майора авиации ВИТРУКА, полковника ПОКРЫШКИНА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ГАЛИЦКОГО, генерал-майора инженерных войск ВАРВАРКИНА, генерал-майора инженерных войск ГУСЕВА, полковника КОНЦЕВЫГО, полковника ВОЛОДИНА; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУЛЫЧЕВА, генерал-майора войск связи АХРЕМЕНКО, полковника НЕСТЕРОВА, полковника ТАРУНИНА, подполковника СИМХОВИЧА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев, представить к награждению орденами.

Сегодня, 18 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев на путях к Львову, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

18 июля 1944 года.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

генерал-полковнику **МАСЛЕННИКОВУ**

Войска 3-го Прибалтийского фронта, форсировав реку ВЕЛИКАЯ, прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города ОСТРОВ и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 70 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта заняли более 700 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ШАНИНО, ЗЕЛЕНОВО, КРАСНОГОРСКОЕ.

В боях при форсировании реки ВЕЛИКАЯ и прорыве обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-лейтенанта РОГИНСКОГО, генерал-майора СИЯЗОВА, генерал-майора СТЕПАНЕНКО, генерал-майора НИКИШИНА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерии КУТЕЙНИКОВА, генерал-майора артиллерии ОСМОЛОВСКОГО, полковника РАДЧЕНКО, полковника ФАСТРИЦКОГО; танкисты генерал-майора танковых войск КОЛОСОВА, генерал-майора танковых войск ИВАНОВА, полковника ПШЕНИЦКОГО; летчики генерал-лейтенанта авиации ЖУРАВЛЕВА, полковника ПОЛУШКО, полковника ДОДОНОВА, полковника АНДРЕЕВА, подполковника ПОДМОГИЛЬНОГО; саперы генерал-майора инженерных войск КИРЧЕВСКОГО, полковника ЗАЙЦЕВА, полковника ПОШЕХОНЦЕВА, инженер-полковника ПОЛОВНЕВА; связисты генерал-майора войск связи СИНЕЛЬНИКОВА, полковника ДОЛОКО, полковника СОКОЛОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании реки ВЕЛИКАЯ и прорыве обороны немцев, представить к награждению орденами.

Сегодня, 19 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Прибалтийского фронта, форсировавшим реку ВЕЛИКАЯ и прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки ВЕЛИКАЯ и прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

19 июля 1944 года.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли более 400 населенных пунктов и вышли к реке Западный Буг.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, вчера, 20 июля, штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир-Волынский и Рава Русская.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 июля

В течение 18 июля западное и юго-западное города ОПОЧНА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Наличинской области КРАСНОГОРСКОЕ, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты ИОЧЕВО, ПИШОВА, ЗЕЛТИН, ЗИЛУПЕ, РОМАШЕНИ, ПАСИЕНЕ, СКРИПЧИНА, ШТУАУИ и железнодорожные станции ПОСИН, ЗИЛУПЕ.

Северо-западное и западное города ДРИССА наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 150 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КОРОЛЕВО, ЛУНШЕВА, РОСИЦА, БИГОВОС, ПУСТЫНЯ, ДВОРЧАНЫ и железнодорожная станция БИГОВОС.

Севернее и южнее города АЛИТУС наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на западном берегу реки НЕМАН и заняли несколько населенных пунктов.

Северо-западное и западное города ВОЛКОВЫСЬ наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов и среди них РОГАЧИ, ОДЛА, КОВАЛИ, ГОЛЫНЯ, МИНЬЧУКИ, БУРСОВИЦА и железнодорожная станция БЕРЕСТОВИЦА.

На БРЕСТСКОМ направлении наши войска, развивая наступление, овладели районными центрами Брестской области городом и железнодорожным узлом ГАЙНОВКА, городом АНТОПОЛЬ, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НАРЕБИЯ МАЛЛАЯ, ВОЙНОВА, КОРОСТЫЧИ, ОМЕЛИНКА, ЖАБИНКА, ЗАВЕРША, ЗАПРУДЫ, БЕРЕЗНА, БОРОДЫЧИ,

ОСИПОВИЧИ, узловую железнодорожную станцию ЖАБИНКА и железнодорожную станцию АНТОПОЛЬ.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за три дня наступательных боев продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом ПОРИЦК, городом ГОРОХОВ, ЛОНАЧИ, районными центрами Львовской области городом РАДЗЕХОВ, городом БРОДЫ, городом ЗОЛОЧЕВ, городом БУСК, городом КАМЕНКА, городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНОЕ, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХОБУЛТОВ, СКОМОРОХИ, ТАРТАКОВ, СЕЛЕЦ БЕЛЬСКИЙ, СТОЯНОВ, ХОЛЮК, ПОЛОНИЧКА, ВОЛОХИ, СНЕДЗЬВА, БОРТКОВ, ИНЯКЕ, ПЕРЕПЕЛЬНИКИ, ЯРОСЛАВИЦЫ, КУДЫНОВИЦЫ, ЕЗЕРНА и железнодорожные станции ВОЙНИЦА, ХОРСТОВ, ХОБУЛТОВ, ГОРОХОВ, БРАНЫ, СТОЯНОВ, РАДЗЕХОВ, ПАВЛОВ, ХОЛЮК, МЕРУВКА, БУДИИ НЕЗНАНОВСКИЕ, КАМЕНКА, БРОДЫ, ЗАБЛОТЦЫ, ЕЗЕРНА.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 76 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

Оперативная сводка за 19 июля

Войска 3-го Прибалтийского фронта, форсировав реку ВЕЛИКАЯ, прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города ОСТРОВ и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 70 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли более 700 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗАБОЛОТЬЕ, ЧЕРТОВИДОВО, ТИМОХОВО, ЕРМОЛИНО, ШАНИНО, ВЕЛЬЕ, ЗЕЛЕНОВО, ПУСТОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ, СИДИНО, ЛОСИ, ПЕРИЦА, РОГОЗИН.

В течение 19 июля западное и юго-западное города ОПОЧНА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЖЕРБЕНА, ГАМЬНОВА, РОГАТИНО, ДЕГЛЕВА, ФЕДОРЕНИ, НИРЗА, ВЕЦЛОБОДА, ЕГЛЕВО и железнодорожные станции НИРЗА, ОЗОЛАНС.

Северо-западное и западное города ДРИССА наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЕТЕРОВИЦА, ЗЕВИЗ, АСУИЕ, ИНДРА, САРАДАЛИ, ДАЛДУША, СЛОБОДКА и железнодорожная станция ИНДРА.

Севернее и южнее города АЛИТУС наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов на западном берегу реки НЕМАН.

На западу от города ВОЛКОВЫСЬ наши войска, форсировав реку СВИСЛОЧЬ, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ПЕТРАШЕВИЧИ, КРУШИНЯНЫ, ХСМЕНОВИЦЫ, БОБРОВНИКИ, ЖУБРЫ, ДУБЛЯНЫ и железнодорожную станцию КРЫНИИ. Нашим частям удалось в плен командир 31 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант ОКСИЕР.

На БРЕСТСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Брестской области городом и железнодорожной станцией ИКШЕЦЛИ, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЕРЕЗА, ИМЕНИН, ГОРОДЕЦ, МЕФЕДОВИЧИ, КАМЕНЬ ШЛЯХЕЦКИЙ, КАМЕНЬ КРУЛЕВСКИЙ, КОРТЕЛЕСИ и железнодорожную станцию ГОРОДЕЦ.

На Львовском направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Львовской области городом СОКАЛЬ, городом МОСТЫ ВЕЛИКИЕ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БОРАТЫН, КРЫСТЫНОПОЛЬ, ОСТРУВ, ПРОСИМОВ, КУЛИЧКОВ, ДЕРЕВНЯ, ДЗИБУЛИН, ЖУЛТАНЬЦЫ, РЕМЕНОВ (14 километров севернее-восточнее города Львов), ДЗЕДЗИЛОВ, КОЗЛОВ, ОЛЬШАНИЦА, ЯБЛОНОВИЦА, ТОПОРОВ, ЗАБЛОТЦЫ, ПОДГОРЦЫ и железнодорожные станции СОКАЛЬ, КРЫСТЫНОПОЛЬ, ПАРХАЧ, СТРИГАНКА, САПЕЖАНКА, ЧЕСТИНЕ, РУДАНЬЦЫ, ЗАБЛОТЦЫ.

В районе южнее СОКАЛЬ наши войска форсировали реку ЗАПАДНЫЙ БУГ.

Наши войска завершили окружение группировки противника в составе 4-5 дивизий в районе западного города БРОДЫ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 18 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 65 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИИ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ ДВИНСК, ЛЬВОВ, СЕДЛЕЦ

В ночь на 19 июля наша авиация бомбардировала немецкие военные эшелоны и военные склады противника на железнодорожных узлах Двинск, Львов, Седлец.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Двинск возникли многочисленные пожары. Разбито и повреждено до десяти железнодорожных составов. Наблюдением отмечены сильные взрывы. На товарной станции возник особенно большой пожар, который сопровождался периодическими взрывами.

На железнодорожном узле Львов прямым попаданием бомб взорваны два военных эшелона и склады боеприпасов. Среди пожаров произошли три взрыва большой силы.

На железнодорожном узле Седлец (юго-восточнее Варшавы) в результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

генерал-полковнику **МАСЛЕННИКОВУ**

Войска 3-го Прибалтийского фронта, форсировав реку ВЕЛИКАЯ, прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города ОСТРОВ и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 70 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта заняли более 700 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ШАНИНО, ЗЕЛЕНОВО, КРАСНОГОРСКОЕ.

В боях при форсировании реки ВЕЛИКАЯ и прорыве обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-лейтенанта РОГИНСКОГО, генерал-майора СИЯЗОВА, генерал-майора СТЕПАНЕНКО, генерал-майора НИКИШИНА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерии КУТЕЙНИКОВА, генерал-майора артиллерии ОСМОЛОВСКОГО, полковника РАДЧЕНКО, полковника ФАСТРИЦКОГО; танкисты генерал-майора танковых войск КОЛОСОВА, генерал-майора танковых войск ИВАНОВА, полковника ПШЕНИЦКОГО; летчики генерал-лейтенанта авиации ЖУРАВЛЕВА, полковника ПОЛУШКО, полковника ДОДОНОВА, полковника АНДРЕЕВА, подполковника ПОДМОГИЛЬНОГО; саперы генерал-майора инженерных войск КИРЧЕВСКОГО, полковника ЗАЙЦЕВА, полковника ПОШЕХОНЦЕВА, инженер-полковника ПОЛОВНЕВА; связисты генерал-майора войск связи СИНЕЛЬНИКОВА, полковника ДОЛОКО, полковника СОКОЛОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании реки ВЕЛИКАЯ и прорыве обороны немцев, представить к награждению орденами.

Сегодня, 19 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Прибалтийского фронта, форсировавшим реку ВЕЛИКАЯ и прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки ВЕЛИКАЯ и прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

19 июля 1944 года.

эшелона противника. На одном из аэродромов уничтожено 5 немецких самолетов.

Севернее и южнее города АЛИТУС пехота и танки противника на ряде участков предприняли контратаки, пытаясь отбросить наши войска за реку Неман. Все контратаки немцев отбиты. На одном участке наши артиллеристы сожгли несколько немецких танков, а пехотинцы истребили до батальона гитлеровцев.

На Брестском направлении наши войска продолжали наступление. Противник, подбросив пехоту и танки, пытался вернуть город и железнодорожный узел Гайновка, занятый вчера советскими частями. Немцы ввели в бой части дивизии СС «Викинг». Дивизия под этим названием была уничтожена советскими войсками в феврале 1944 года. Немцы наспех сформировали новую эсэсовскую дивизию, присвоили ей наименование «Викинг» и отправили на советско-германский фронт. Наши бойцы нанесли противнику встречный удар и отбросили его на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Взята в плен в полном составе рота 5 венгерской легкопехотной дивизии. Южнее города Гайновка советские части, с боями продвигаясь вперед, овладели городом и железнодорожной станцией Клецели. Таким образом, железная

дорога Белосток — Брест перерезана нашими войсками.

На Львовском направлении наши войска продолжали успешное наступление и овладели городом Сокаль. Части Н-ского соединения, переправившись через реку Западный Буг, решительной атакой вывели немцев из крупного населенного пункта Крыстынополь. На левом берегу реки Западный Буг советские пехотинцы и танкисты ведут бои за расширение плацдармов, преодолевая многочисленные укрепления немцев. В ходе боев противнику нанесены тяжелые потери. Уничтожено до 40 немецких танков и взято в плен 1.400 солдат и офицеров противника. Бойцы Н-ского соединения захватили 20 немецких танков и самоходных орудий.

В результате стремительного маневра советских танковых, кавалерийских и стрелковых частей завершено окружение группировки немецких войск западнее города Броды. Сегодня гитлеровцы пытались вырваться из «котла» и пробиться на запад. Однако все их попытки прорвать кольцо окружения оказались безуспешными. Противник понес огромные потери в людях и технике.

Самолет-торпедоносец Краснознаменного Балтийского флота торпедировал и потопил в Балтийском море транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

После того, как наша пехота, подкрепленная мощными ударами артиллерии и авиации, образовала брешь в немецкой обороне, вперед двинулись наши моторизованные и танковые соединения. Раскося на части вражеской фронт, они появлялись там, где раньше всего их ожидали немцы. Применяя обходные маневры, советские части брели в клещи и окружали гитлеровские гарнизоны. Под ударами наших бойцов немцы цолики подразделениями отступают в леса.

Н севеи части стремительно ворвались в Броды, частично истребили и частично захватили в плен гарнизон противника, оборонявший город. Другая пехотная часть лесами подошла к крупному населенному пункту и овладела им.

Освобождая от фашистских захватчиков города Радахов, Золочев, моторизованные и танковые подразделения достигли важного водного рубежа и форсировали его. Противник оказывает яростное сопротивление, но под ударами советских частей вынужден отступать.

Форсировав реку Злучовка и овладев городом Золочев — важным опорным пунктом немцев на дальних подступах к Львову, войска 1-го Украинского фронта успешно развивают наступление. Все новые города и села освобождаются от гитлеровского рабства, возвращаются к свободной жизни.

Г. Крылов
Г. Ошаревский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрание коммунистов комбината имени Ленина

В первой половине текущего года комбинат имени Ленина из месяца в месяц не выполнял производственную программу...

Второй ряд таких, которые не справляются со своими обязанностями.

За три года работы партгруппировки, — говорит т. Сироткина, — я была на совещаниях в парткоме всего один раз и столько же была в райкоме ВКП(б).

Выступавшие в прениях сделали серьезный упрек руководству ОРСа в лице т. Баталова. Отсутствие постоянного контроля со стороны парторганизации привело к хищению продуктов в столовой № 1, к некачественному приготовлению пищи и т. п.

На днях это решение бюро обкома обуславливалось на общекорпоративном партийном собрании. Коммунисты в своих выступлениях признали, что областной комитет партии неправильно оценил работу комбината и вскрыл причины, мешающие последнему нормально работать.

До сих пор хозяйственное да и партийное руководство комбината, ссылаясь на недостаток электроэнергии и другие причины внешнего порядка, якобы мешавшие выполнять план, мало обращали внимания на внутрипроизводственные неполадки.

В нашем коллективе, — говорит т. Изюмов, — имеются хорошие работники, систематически перевыполняющие нормы выработки. Но об их опыте работы никто не знает.

Коммунисты потребовали от парткома и дирекции комбината навести надлежащий порядок в общественном питании, в удовлетворении бытовых условий рабочих и своевременно готовить фабрики и обшежития к зиме.

Начальник прядильной фабрики т. Опекинцев отметил, что выполнение плана во многом зависит от квалификации мастеров и поммастеров, от их умения организовать работу.

В первые дни июля, — говорит т. Опекинцев, — коллектив комбината работал с огоньком, в результате за 10 дней план был выполнен на 100 проц.

Коммунисты в своих выступлениях критиковали Ленинский райком партии, который, зная о недостатках работы парткома и его секретари тов. Панова, своевременно не указывал ему, не помогал вскрывать существенные причины отставания комбината.

Выступления коммунистов показали, что они правильно восприняли критику областного комитета партии и способны выправить работу комбината.

На собрании присутствовали секретарь обкома партии т. Ларюнов, заведующая организаторским отделом обкома ВКП(б) т. Веселова, секретарь горкома партии тов. Задвинкин и секретарь Ленинского райкома ВКП(б) тов. Туровский.

Тов. Ларюнов выразил уверенность, что коммунисты комбината при помощи областного и городского комитетов партии сумеют вывести комбинат в число передовых предприятий города.

Н. Кошелева.

Два хозяйства — два стиля руководства

По дороге скрипят телеги, груженные свежим сеном. И куда ни глянешь — везде поля пшеничного карюфея. Белые, желтые узорчатые цветы, и нет им конца края.

Участок фабрики «Х Октябрь» граничит с участком фабрики «Знамя труда». Коллективы этих хозяйств имеют совершенно одинаковые условия для работы.

На участке фабрики «Х Октябрь» ведется третья окучка картофеля, часть которого уже цветет. Капусты, подкормленной фекалиями и окученная, быстро растет.

Работники хозяйства успешно совмещают сенокос и уход за посевами. Правильная организация труда, рациональное использование рабочего дня позволяют сравнительно небольшому коллективу хозяйства содержать в культурном виде участок.

Глазами, когда начинаешь идти полями хозяйства фабрики «Знамя труда». Веховое свеклы совершенно не видно из-за густой поросли сорняков, в великом изобилии произрастающих на участке.

Много труда было затрачено во время посевной кампании. И больно глядеть, как по вине беспечных руководителей, запустивших уход за посевами, пропадает богатый урожай.

Только благодарим со стороны партийной и профсоюзной организации фабрики можно объяснить исключительную засоренность участка.

Два хозяйства — два стиля руководства. Не худо было бы руководителям хозяйства фабрики «Знамя труда» поучиться как надо работать у своих соседей.

О. Егеньев.

Куда пойти учиться

Техникум водного транспорта леса

Лесная промышленность Советского Союза призвана сыграть огромную роль в деле восстановления разрушенного войной хозяйства в освобождающихся районах нашей страны.

Костромской техникум водного транспорта леса — среднее техническое учебное заведение. В нем готовятся техники технологи и техника-механики по установке, сборке и монтажу ма-

шины в механизмах в водного транспорта. Присваивая большое значение делу подготовки кадров этих специалистов, правительство обязывает учащихся, правительством возмещает затраты на проезд и проживание.

В настоящее время техникум проводит набор учащихся. В этом году будет принято 90 чл. Набор по полному обучению, способные за 4 года обучения стать командирами лесной промышленности, — задача большая и ответственная. Для осуществления ее требуется дружная работа не только со стороны коллектива техникума, но и всей общественности.

В. Попов. Директор техникума.



Старший производственник Коломенского машиностроительного завода имени Куйбышева И. И. Скорняков обратил с призывом ко всем кадровым рабочим взять за себя труд подготовить из детей фронтовиков квалифицированных рабочих. Этот призыв нашел широкий отклик на заводе.

На снимке: И. И. Скорняков обучает работе на станке Марию Младену, отец которой героически погиб на фронте. (Фотография ТАСС).

Объединение инженерно-технических работников текстильной промышленности

Свыше трех лет инженерно-технические работники текстильных предприятий нашего города ведут неутомимую работу в трудных условиях великой отечественной войны.

Многие инженерно-технические работники проявили себя подлинными патриотами своего отечества, отдавая все свои силы, знания и способности делу бесперебойной работы производства. Не случайно поэтому ряд инженеров и техников текстильных предприятий города награждены правительством орденами и медалями.

В нашем городе широко развита текстильная и особенно льняная промышленность, в которой работают многие тысячи инженеров, техников, станочников. Велики задачи, которые стоят перед инженерно-технической общественностью города.

В задачу общества входят организация широкой помощи членам общества в овладении большевизмом, в обслуживании их научно-технических запросов, в повышении их квалификации на базе современной передовой техники, в продвижении и внедрении их научных работ, изобретений и рационализаторских предложений в производство.

В нашем городе широко развита текстильная и особенно льняная промышленность, в которой работают многие тысячи инженеров, техников, станочников. Велики задачи, которые стоят перед инженерно-технической общественностью города.

Председатель оргбюро городского отделения ВНИТО текстильщиков А. Кулаков.

За лучшее проведение летней оздоровительной работы

Материнская забота о детях — характерная черта советского народа, его правительства и партии.

За три года войны многое сделано в этом направлении и в нашем городе. Для ребят дошкольного возраста вновь открыто 13 садов на 1.600 чел., организовано два санаторных учреждения и ежегодно летом тысячи ребят вывозятся на дачи.

В нынешнем году 14 садов с контингентом 1.300 чел. уже выведены на дачи. Под дачи сняты помещения в лучших живописных местах: Луново, Троица, Чернополье, деревня Бурово и т. д.

На дачах ребята обеспечены высококачественными продуктами питания. На одного ребенка в день отпускается: мясо-рыба 60 гр., жиров — 20, сыру — 10, крупы-макарон — 70, пшеничной муки — 10, овощей 800, сахара, конф. изделий — 25, какао — 5, шоколада — 15, молока — 300, хлеба — 400 гр.

Детские сады на дачах обеспечены квалифицированными воспитателями. Основное внимание обращено на укрепление детского организма. Для ребят выработан режим дня, который строго проводится в жизнь.

При школе глухонемых организована оздоровительная площадка на 200 детей фронтовиков. Они получают 4-разовое хорошее питание, строго выполняется режим дня.

А. Новоселова. Дошкольный инспектор.

Сообщения штаба верховного командования

Экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). В утреннем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Омсточный бой развертывается в предместьях Вессель и на равнинах к югу и востоку от Капа. Противник брошен в бой танковые части, начата ликвидировать прорыв, осуществленный союзниками в немецких позициях в этом районе. В районе Жювьилье — к югу от Тилли-сюр-Сель — наши войска

продвинулись примерно на подмильи. Противник ведет ожесточенный бой, пытается удержать Нуае. Вечером 18 июля город Сен-Ло был окончательно очищен от войск противника. Дорога на Сен-Ло в Перье перерезана между рощами Тот и Вир к югу от деревни Амьель, которая находится в наших руках».

Авиация союзников предприняла ряд ожесточенных налетов на войска противника, его коммуникации и аэродромы.

Военные действия в Италии

Войска союзников заняли Ливорно и Анкону

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что 18 июля английская 8-я армия в результате прорыва фронта противника заняла важный порт и город Анкону. Захвачено много пленников и значительное количество военных материалов. Пехота при поддержке бронетанковых сил продолжает преследовать отступающего врага.

В районе Анконы. На центральном участке фронта английские части 8-й армии, наступая в западу от Арцино, переправились через Арно на фронте протяжением 10 километров. Далее на запад войска союзников заняли город Монтеварки. Части американской 5-й армии в результате быстрого наступления подошли к реке Арно, заняли город Понтедера и перерезали дорогу Пиза — Флоренция, тем самым отрезав германские войска, находящиеся вж-

нее Арно. Американские части ведут ожесточенные бои восточнее Ливорно и в настоящее время занимают склоны господствующей над городом высоты Монте Дулла Паджа, расположенной в 5 километрах от центра города. Среди других населенных пунктов войска союзников заняли Понсако, Фаулья и Лучана (в районе Ливорно).

Тяжелые бомбардировщики вчера совершили налеты на неприятельские объекты в Южной Германии. Другие соединения авиации союзников нанесли удары по коммуникационным линиям противника, артиллерийским позициям и автотранспорту к северу от зоны боев, а также совершили налеты на неприятельские объекты в Югославии. В этих операциях было уничтожено 66 вражеских самолетов.

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, части американской 5-й армии заняли на западном побережье Италии город Ливорно.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 18 июля (ТАСС). Как передает из Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Югославии наступление, заняв город Петлич. Убито и ранено более 150 вражеских солдат и офицеров и 350 взято в плен. Захвачены 2 орудия, 10 минометов, 30 стальных пулеметов, 370 винтовок и другое военное имущество. В районе Петровце разгромлена вражеская моторизованная колонна. Убито 150 солдат и офицеров. Уничтожено 17 грузовиков.

В Леке продолжается ожесточенные бои в районе дороги Визач-Кия. Убито и ранено около 50 солдат и офицеров противника. Уничтожено 10 грузовиков. Остатки разгромленной вражеской колонны бежали в Бахач.

В Кутине (Славония) уничтожена вражеская колонна, снабженная электроэнергией завода Славония. В бою за электростанцию истреблено 150 вражеских солдат и офицеров. В Словении бои идут на всех участках фронта. Противник перешел в наступление в юго-восточной части Долинской области. В Сербии после ожесточенных боев у Дегреба части народно-освободительной армии отышли на новые позиции.

Бомбардировка германских авиабаз в Пенемюнде и Цинновце

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Штаб американских вооруженных сил на европейском театре военных действий сообщает, что сегодня утром крупная бомбовая группа «Летящих крепостей» (от 500 до 750 самолетов) совершила налет на опытные станции германской авиации в Пенемюнде и Цинновце (на побережье Балтийского моря, близ Штеттина), а также на другие военные объекты в Северо-Западной Германии. Тяжелые бомбардировщики сопровождалась самолетами «Мустанг» и «Лайтнинг».

В Пенемюнде, как сообщила недавно «Чарльз», находится главная экспериментальная станция, на которой проводятся опыты с применением «летающих бомб».

Бегство немцев из восточной Пруссии

СТОКГОЛЬМ, 19 июля (ТАСС). Как сообщает шведская газета «Афтондэнавенга», в восточной Пруссии создана запретная зона шириной от 30 до 40 км. Она начинается восточнее Тельгата и проходит через Гумбиннен и Рагсбург до Алашангайна. Населению этой зоны приказано эвакуироваться.

Жители восточной Пруссии начали осваивать бани и сборные казармы, часть которых закрылась. Лодкам запрещено плавать по Балтийскому морю. С двателель мотурных лодок, мотоциклов и автомашин сняты важнейшие части. В запрещенной зоне удалены все дорожные указатели.

Массы немцев — беженцев осаждают вокзалы восточной Пруссии, пытаются выехать во внутренние районы Германии. Железные и шоссейные дороги забиты беженцами, число которых непрерывно возрастает.

Сообщение японской ставки о гибели японского гарнизона острова Сайпан

ТОКИО, 18 июля (ТАСС). Как передает агентство Додэя Пуна, японская императорская ставка объявила сегодня, что рано утром 7 июля японские войска на острове Сайпан предприняли последний атаку. Полагают, говорится в сообщении, что к 16 июля японские войска на острове погибли. Сухонутными войсками на острове Сайпан командовал генерал-лейтенант Сайто, военный морской министр — контр-адмирал Судзимицу. Главной задачей японских войска на этом театре военных действий вице-адмирал Нагумо также погиб во время боевых операций на Сайпане.

Сегодня в 8 часов вечера в большом зале горкома ВКП(б) состоялся лекция на тему: учение Ленина — Сталина о хозяйственном расчете. Главными докладчиками выступили секретарь парторганизации, главный бухгалтер, плановик и специалисты финансово-экономических отделов. Докладчик тов. Авдохин.

Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

Гортеатр имени Островского

Гастроли Рыбинского драматического театра

21 и 22 июля

М. Горький

Последние

КИНОТЕАТРЫ

Художественный

Битва за Советскую Украину

Начало сеансов: 2 ч. 45 м., 4 ч. 30 мин., 6 ч. 15 м., 8 ч. 9 ч. 45 м.

МАЛЫЙ

Машенька

Начало сеансов: 2 ч. 45 м., 4 ч. 30 мин., 6 ч. 15 м., 8 ч. 9 ч. 45 м.

Обратительной кассе требуются работники по сбору сырья и дров, рыбаки, сторожа, мастера в столярно и столярно-ласточное, рабочие на пригородном хозяйстве, бухгалтер обшита и счетовод. Обращаться: Советская ул., д. № 41.

Психологические срочно требуются: специалист в прачечной, знакомый с прачечным оборудованием, медик, знакомый с душой крупной инвентаря, электромонтер, знакомый с поставками и перемещением тока, токарь по металлу. Квартирой обеспечиваются. Оплата по соглашению. Обращаться в отдел кадров больницы.

Мясоконбинату требуется заведующий столовой и рабочие в цехах. С предъявляемыми требованиями: Мясницкая, 96.

Отделению спецторга требуются: рабочие по сбору сырья и дров, рыбаки, сторожа, мастера в столярно и столярно-ласточное, рабочие на пригородном хозяйстве, бухгалтер обшита и счетовод. Обращаться: Советская ул., д. № 41.

При Костромском землеустроительном техникуме продолжается набор на полугодовые курсы техников-стемщиков. Принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу. Все курсы обеспечиваются стипендией в сумме 150 руб. в месяц, общежитием, питанием в аспириной столовой и снабжением по первому списку.

Обращаться по адресу: гор. Кострома, Советская площадь, дом № 4, канцелярия техникума с 9 час. утра до 4-х час. дня.

Выходной базе «Лавтестильсбыт» требуются: товароведы, счетчики, работники, шofer, рабочие-грузчики мужчины и женщины. Обращаться: комбинат им. Ленина, здание дирекции 3-й этаж, телефон № 3-36.

Требуются: старший бухгалтер, старший счетовод, плановик, секретарь-машинистка и рабочие на лесопильном дворе. Обращаться в отдел кадров тольяттинского отдела ф. л. «Знамя труда» по адресу: ул. Борьбы, 7.

Фанерному заводу срочно требуются: мастера Оланта по согласованию. Туда же требуются рабочие-мужчины и женщины, а также подработка с 14 лет. Об условиях справиться в отделе кадров з-да.

Литейно-механическому заводу требуются на постоянную должность: главный бухгалтер, бухгалтер производства и планер счетовод. Обращаться в отдел кадров, здания 1-го мая, дом № 8а.

Татромартели срочно требуется: экономист-плановик. Оплата по согласованию. Обращаться по адресу: Красная поляна, 24 с 8 ч. до 16-30.

ОРСу завода № 9 требуются: сторожа, рабочие на автомашину и зав. торговым отделом.

12 июля пропал бычок в возрасте 2 лет (вазугат) черной брой массы. Звонящих просьба сообщить: Алашангайна е/е, колхоз им. Вирова.

13 июля пропала лошадь под названием «Лодка», гнедой масти, грива стриженная, хвост и передние конечности до щиколотки белые, копыта передних конечностей черные, в правой ушной раковине в жемчужный колос. Звонящих просьба сообщить: Ждановский е/е, колхоз им. Ворошилова.